



**VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  
CHIESANUOVA – NOCE – GIRELLI**

**ZONA SUD**

**DEL 10.09.2024**

Il giorno 10 del mese di settembre dell'anno 2024 alle ore 18.30, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in presenza presso la sala civica in via Livorno n. 7 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

- 1) Report delle attività del Consiglio e comunicazioni della Presidente
- 2) Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni
- 3) Proposta e approvazione ad iniziative riguardo la giornata del 25 Novembre, Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne.
- 4) Partecipazione alla "Staffetta tra quartieri" del 22.09.2024 nell'ambito della settimana europea della mobilità sostenibile
- 5) Progetto "controllo del vicinato"
- 6) Proposta ed approvazione a nuove modalità di informazione e comunicazione con la cittadinanza
- 7) Proposta ed approvazione di un'assemblea di quartiere
- 8) Proposta Mercato Agricolo
- 9) Varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente: Cauzzi Claudia

Redige il processo verbale il consigliere: Formato Stefania

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

<b>N.</b>	<b>COGNOME</b>	<b>NOME</b>	<b>PRESENTE</b>	<b>ASSENTE*</b>
1	AL HAZMI	ABOBARK AMEN ALI FAHAD	X	
2	ARCANGELO	ANTONIO	X	
3	BONERA	DANIELE	X	
4	CAUZZI	CALUDI	X	
5	FORMATO	STEFANIA	X	
6	HAID	SARA	X	
7	MANISERA	ALBERTO	X	
8	MEHMOUD	ANSAR		XG
9	ORIZIO	ANDREA		XG
10				

11				
----	--	--	--	--

\*qualora l'assenza sia giustificata inserire "G" accanto alla x  
\*qualora presenti in modalità telematica inserire "T" accanto alla x

Sono presenti inoltre n. 3 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio.

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.23 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno:

**Punto 1: Report delle attività del Consiglio e comunicazioni della Presidente**

La presidente riferisce in merito alle attività svoltesi dell'ultimo mese:

19/07 Cena di quartiere con 133 adesioni. Purtroppo è stata privata della parte conviviale del dopo cena in quanto interrotta dalla pioggia. Ad ottobre p.v. arriverà dal Comune la nuova mail per la cena del prossimo anno. La presidente invita a pensare a nuove proposte oltre al format classico.

15 e 30/08 iniziative con l'Ass. Vivere insieme con anguriata e ballo. Sono andate bene anche se la prima più partecipata della seconda. Sono sicuramente da riproporre in quartiere con nuove idee e miglioramenti.

29/07 e 27/08 incontri con l'assessora Bianchi ed il quartiere Primo Maggio per gli sfalci nel quale si è manifestata la preoccupazione riguardo la movimentazione degli sfalci inquinati. A Febbraio 2025 ci sarà un nuovo incontro per "aggiustare il tiro" in base all'esperienza vissuta fino ad allora cercando migliorie e risoluzioni ad eventuali problemi riscontrati.

Il Comune inoltre ha creato un volantino per rammentare i servizi di smaltimento rifiuti disponibili. Si è chiesto al Comune di realizzarne uno su misura per il ns quartiere che evidenzi sin dalle prime righe che per noi il servizio è gratuito. Si è

manifestata inoltre la nostra preoccupazione del fuori cassonetto sempre più presente.

Siamo stati informati che l'11 ottobre ci sarà un incontro pubblico con Commissione Caffaro dove si farà il punto della situazione sulla Caffaro , sul sito di interesse nazionale e sui territori soggetti ad ordinanza sindacale. E' stata richiesta anche la presenza di Arpa e ATS.

Si sono avuti contatti con la scuola elementare Calvino per la prosecuzione del progetto Cdq dei ragazzi.

Gli insegnanti chiedono un incontro con il Consiglio per avere una mano nella divulgazione dei corsi di italiano per adulti.

Don Attilio inoltre, chiede al Consiglio, e alla presidente in modo particolare, di fare da ponte per creare un incontro con il centro Islamico per poter ideare nuovi progetti comuni.

Dato che la mail del Comune inerente alle attività natalizie 2024 è arrivata dopo la convocazione del cdq, la Presidente ha chiesto al Comune di avere più tempo per presentare nuove iniziative (la data ultima era il 27 settembre) e, ai consiglieri, di pensare a nuovi eventi da proporre.

11/09 p.v. ci sarà l'assemblea dei presidenti per l'elezione dei nuovi membri degli osservatori e consulte.

La presidente rammenta la sua candidatura per l'osservatorio Caffaro.

**Punto 2: Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni**

E' stato segnalato il degrado del retro della sala Civica di Via Livorno e chiesto la sua chiusura ma ci è stato negato in quanto c'è l'uscita di emergenza del supermercato SIGMA.

Ancora aperte le segnalazioni fatte per Via L'Aquila e via Noce con incrocio via Parenzo dove è avvenuto un nuovo incidente.

Si richiederà uno specchio per via Cagliari per agevolarne la completa visuale.

Come da segnalazioni pervenute è stato richiesto lo spostamento del cassonetto della Cauto dalla piazzetta di via Torino.

Si attendono ancora, a riscontro delle nostre segnalazioni, le panchine in via Girelli e la fontana in via Cacciamali.

Oggi è arrivata la segnalazione della rottura di un gioco del parco che sarà nostra premura inoltrare al Comune nella speranza di avere una riparazione e non il suo smantellamento senza sostituzione come già avvenuto in passato per altri giochi.

Ci sono pervenute le seguenti richieste:

- corsi Yoga (La consigliera Formato rammenta che anche l'Ass. Aole aveva questo progetto e magari si possono unire le forze)
- Area cani almeno in un altro dei nostri parchi dato che ora c'è solo in via Savona

Il Cdq si impegna affinché si possa riuscire a dare riscontro alle stesse

**Punto 3: Proposta e approvazione ad iniziative riguardo la giornata del 25 Novembre, Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne.**

Oltre al flash mob del 25/11 alla panchina rossa già approvato nell'ultima seduta, la Presidente su iniziativa del consigliere Andrea Orizio propone una serata al teatro di Via Livorno il 24/11/2024 dal titolo "Note e parole" dove verranno coinvolte le realtà e associazioni del territorio per riflessioni e artisti bresciani per un momento musicale.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:7  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 4: Partecipazione alla "Staffetta tra quartieri" del 22.09.2024 nell'ambito della settimana europea della mobilità sostenibile**

La presidente illustra il progetto in questione e ne chiede l'adesione.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:7  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 5: Progetto "controllo del vicinato"**

Dopo una breve discussione sul progetto stesso che non è visto di buon occhio da più di un consigliere, la Presidente ci informa che il Comune ha chiesto di favorirne la divulgazione dando l'appoggio alla convocazione di una assemblea avente il fine di illustrare il progetto stesso alla cittadinanza.

Prima di votare il Consigliere Arcangelo e la Consigliera Formato, hanno voluto precisare e verbalizzare che il loro voto a favore non è per il progetto ma per lo svolgimento di una assemblea che lo renda più chiaro.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:6  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 1 (presidente)

La Presidente motiva la sua astensione : sebbene la preoccupazione manifestata dalla cittadinanza sulla sicurezza in quartiere ritengo necessarie assemblee non volte al "controllo del vicinato " ma piuttosto al "buon vicinato" dove si vengano spiegate buone e sane, anche dal punto di vista educativo, pratiche di cittadinanza attiva.

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 6: Proposta ed approvazione a nuove modalità di informazione e comunicazione con la cittadinanza**

Si è pensato di comunicare con la cittadinanza non solo tramite il sito e a pagina social ma anche con dei volantini che spieghino la funzione del Cdq e rammentino i vari servizi gratuiti di cui la cittadinanza può beneficiare.

Per la creazione dei volantini si propone la formazione di un gruppo di lavoro interno.

Il consigliere Bonera si dichiara favorevole al progetto e chiede di mettere al verbale le seguenti motivazioni: "Favorevole alla stesura del documento di informazione e comunicazione con la cittadinanza a condizione di essere collegato alla mail del CDQ e, e di essere coinvolto alla stesura delle nuove modalità d'informazione garantite dal regolamento al Consigliere"

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:7  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 7: Proposta ed approvazione di un'assemblea di quartiere**

La Presidente illustra le motivazioni della necessità di un'assemblea pubblica per presentarsi alla cittadinanza e raccontare le attività svolte fino ad ora dal consiglio.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:7  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 8: Proposta Mercato Agricolo**

La Presidente informa che già nel precedente consiglio il mercato agricolo era stato approvato e si era lavorato con gli enti preposti per trovare una modalità di realizzazione , individuandone già una collocazione attraverso diversi sopralluoghi.

Purtroppo non si era riusciti a portare a termine tale progettualità per differenti difficoltà, pertanto si ripropone di lavorarci nuovamente.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:7  
VOTANTI:7  
FAVOREVOLI:7  
CONTRARI:0  
ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto dell'ODG.

**Punto 9: Varie ed eventuali**



Non si segnalano comunicazioni particolari

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20.11 minuti.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

Claudia Cauzzi

Il Segretario verbalizzante

Stefania Formato